



# 丰收时节，好“戏”连台

## ——单县乡村振兴侧记

**本报讯(通讯员 刘厚珉)**在日前举办的庆丰收大会上,单县东城街道为6名优秀“新农人”颁发荣誉证书,马庙村、代庙村等村的党支部书记分别介绍各自村的特色农产品,马庙村党支部书记王素芹为本村产业合作社社员发放了共计40余万元的红利。

王素芹告诉笔者,他们村党支部领办合作社流转土地108亩,仅葡萄种植一项,村集体经济收入就达50万元,入股的38户社员参与分红,每户分得1万多元。这是村里最好的一台丰收大戏,合唱的是共同致富曲。

东城街道党工委副书记、办事处主任张凯介绍,东城街道积极探索乡村产业振兴“1+4+5”模式,以党建为引领,重点打造种植、农旅、养殖、工业

四大特色产业片区,产业唱主角,村村有好戏,实现了农村美、农业强、农民富。

在高老家乡董邵楼村,冬桃压弯枝头,“映红”了产业大戏的舞台。“我种了20亩冬桃,品种是美艳红,又脆又甜,现在正成熟上市,亩产约5000公斤,可收入七八十万元。”村民董平辽笑呵呵地说。

登上产业好戏的“舞台”,跟着演唱的还有该乡许楼村的村民张美芝。她开了一个小超市,离董邵楼村有20多里路,代售董邵楼村的冬桃。把其他村的“好戏”引入到自己村,张美芝增加了不少收入。“董邵楼村的桃子新鲜,脆甜,卖相好,很受欢迎。这样的增收好戏,我要天天唱。”张美芝笑得合不拢嘴。



蔡堂镇梅庄村是杂果种植专业村,每年5月到10月,杏、李、桃、梨、苹果一茬连一茬,收获不断,销售不停,增收不止,可谓好戏连台,产业兴旺。据了解,经过近30年的更新换代,该村现在已拥有五大杂果种类,金太阳、春蜜、皇冠、红富士、金帅、辽伏等20多个优质品种,每年的

丰收季持续六七个月。“这期间,大伙儿最忙,摘果子、卖果子,天天有收入。”村党支部书记张永富笑着说,村里设立了3处水果交易点,种植户不出村就能将水果销往广州、哈尔滨、无锡等地。村里的年轻人还在果林里直播销售,时令鲜果卖到每公斤12元,收益可观。

张永富告诉笔者,梅庄村有1400多人,家家种果树卖果子,户户唱增收好戏,仅杂果产业,全村年总收入350多万元,人均增收2500多元。林果丰产丰收,梅庄村变富了、变美了,成了单县乡村振兴示范村和新时代文明实践先进村。

近年来,单县利用政策支持和资源优势,开展村村有好戏“接棒”活动,党建示范片区建设、产业合作组织建设、乡风文明建设及产业观摩、乡贤表彰、人才培训、环境评比、农民丰收节、文化旅游节、黄河大集、文体培训、十月文化物资交流大会等持续展示农村新景象、农民新风貌,不断实现农民群众对美好生活的向往,有力推动乡村全面振兴。

## 健身男子心跳骤停 菏泽学子成功施救

**本报讯(通讯员 刘厚珉)**近日,德州市一家健身俱乐部内,一名齐姓男子突发呼吸心跳骤停,危在旦夕。此时,一名正在健身的女孩紧急施救,成功帮男子脱离生命危险。这位见义勇为的女孩是菏泽家政职业学院家政管理系护理专业大三学生、山东大学齐鲁医院德州医院实习生甘丽雪。

据悉,10月17日晚上7时许,48岁的齐先生在骑动感单车时突感头晕目眩,重重摔在地上。甘丽雪此时正在同一健身房内锻炼,“当时我在外面练习器械,听到‘有人晕倒了’的喊声,我马上进去,发现患者无脉搏、无自主呼吸,脸色青紫,且未触及颈动脉搏动。”甘丽雪判断患者出现呼吸、心跳骤停,立刻实施持续心肺复苏术。与此同时,甘丽雪让周围人立刻拨打120急救电话。2分钟后,齐先生恢复了自主呼吸,并出现咳嗽反射,甘丽雪将患者头偏向一侧,继续开放气道保持呼吸道通畅。5分钟后,患者的意识恢复,甘丽雪一直守在其身边。救护车来到现场,甘丽雪与救护人员完成了交接后才离开。

随后,齐先生被送往山东大学齐鲁医院德州医院急诊科继续治疗,脱离危险。

甘丽雪见义勇为的行为相继被山东省电视台、德州日报等多家媒体宣传报道,赢得社会广泛好评。



樊董伟与助教王永基研究训练科目



樊董伟展示获得的“双冠军”奖杯

## 每天都是新的起点 ——记单县第一中学排球队主教练樊董伟

10月29日,第一届全国中学生区域排球联赛(山东济宁赛区)在微山县体育中心落下帷幕,单县第一中学男排、女排分别荣获冠军。

载誉归来的次日,集训场地上,单县第一中学副校长、排球队主教练樊董伟对队员们说:“对我们来说,

冠军是第二,发现不足、解决问题才是第一。”

年逾不惑的樊董伟,一米八八的个头儿,黝黑、健壮,又不失师者的儒雅。他先后荣获全国群众体育先进个人、国家级优秀教练员、山东省优秀共产党员、山东省先进工作者、山东省五一劳动奖章。



樊董伟指导队员训练

2007年,进入单县一中3年的樊董伟正式接管男子排球队。16年来,他把悉数工作时间和几乎所有的节假日都交给了训练场、比赛场,夙兴夜寐,言传身教,矢志不移地带领一届又一届排球队员摸爬滚打、拦垫扣传,追逐目标、实现理想、享受荣光,迄今已累计向本科院校、国家队和省队输送了108名体育人才。

自2016年以来,樊董伟所带领的一中排球队累计获得50多个国家级、省级奖项,不断刷新山东省在全国各项赛事的最好成绩,代表菏泽参加省运会不断刷新纪录。最让樊董伟及其队员们自豪的是勇

夺第十届全国传统项目学校联赛排球项目(高中男子组)冠军。“在刚刚结束的第一届全国中学生区域排球联赛(山东济宁赛区)比赛中,我们的女子排球队打出了球队创建以来的最好成绩,打破了冠军‘零’的记录。”樊董伟说。

如今,樊董伟正带领138名男排队员、42名女排队员刻苦训练,驰骋赛场,有信心、有决心、有能力为家乡争取更大荣光。

“有苦有累有幸福,每天都是新的起点,每天都憧憬新的未来!”这是樊董伟的“口头禅”,也是樊董伟的人生观。

文/图 通讯员  
刘厚珉